
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ．調査票 
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１．このアンケート調査票は必ずご本人（封筒の宛名の方）がお答えください。ご

本人の記入が難しい場合は，介助されている方や，ご家族の方がご本人に聞き

取りの上，代筆されてもかまいません。 

２．回答の記入は，黒・青のボールペンまたは鉛筆などでお願いいたします。 

３．各質問の回答は，特に説明がないかぎり，あてはまる項目の番号を○印で囲ん

でください。質問文に「１つだけ」「すべて」などの指定がある場合は，その

指定に従ってお答えください。答えづらい質問には無理に回答する必要はあり

ません。 

４．質問によっては回答する方が限られる場合がありますので，矢印や案内にそっ

てお答えください。 

５．「その他」を選ばれたときは，その内容を（  ）の中に具体的に記入してく

ださい。 

６．アンケート調査票・返信用封筒には，住所，氏名を記入する必要はありません。 

 

市 政 に関 する意 識 調 査 

 

福岡市では，市民の皆さまに市政についての意見や要望をおたずねし，市政推進上の基

礎資料とするため，昭和 51 年から「市政に関する意識調査」を実施しています。 

45 回目の今回は，毎年おたずねしている「福岡市の住みやすさ」のほか，「福岡市の農

林水産業」「障がいを理由とする差別の解消」について調査いたします。 

 

今回の調査の対象者は，福岡市内にお住まいの 18 歳以上の男女４,５00 人の方を住民

基本台帳から無作為に抽出いたしました。皆さまが対象者に選定されたことに特別の理由

はありません。 

お忙しいところ恐れ入りますが，記入上の注意をよくお読みの上，アンケート調査票に

回答し，ご返信くださいますようお願いいたします。 

 

令和２年 ７月 

福岡市長 髙島 宗一郎 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【記入上の注意】  
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[回答内容および調査結果の公表について］ 

 

回答の内容は「このようなご意見の方は全体の何パーセント」など，すべて統計的に処

理しますので，皆さまのご意見を個人が特定されるような形で公表することはありません。 

 

この調査の結果は，とりまとめ後に，パンフレットなどで市民の皆さまにお知らせする

予定です。 

ぜひ，この調査の趣旨をご理解いただき，ご協力くださいますようよろしくお願いいた

します。 

 

 

 

【お問い合わせ先】 

＜調査主体＞ 

     福岡市市長室広聴課 電話 ０９２－７１１－４０６７ 

 Fax ０９２－７３３－５５８０ 

  ＜調査実施＞ 

     株式会社東京商工リサーチ 福岡支社 電話 ０９２－４３１－２１３１ 

                                   Fax ０９２－４７３－６１２６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査票は，記入後，同封しております封筒（切手不要）に入れて， 

 ８月４日（火）までに郵便ポストに投函してください。 

【アンケート調査票の回収について】 
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【アンケート調査票】   ［N=2,410］ 

≪ 福岡市の住みやすさについておたずねします ≫ 

 

問１  あなたは，福岡市が好きですか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてくださ

い。 

１ 好き 78.9 

２ どちらかといえば好き 18.8 

３ どちらかといえば嫌い  1.4 

４ 嫌い 0.2                        無回答 0.7 

 

問２  総合的にみて，福岡市は住みやすいと思いますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に

○をつけてください。 

１ 住みやすい  75.2 

２ どちらかといえば住みやすい  21.5 

３ どちらかといえば住みにくい   1.2 

４ 住みにくい  0.6 

５ わからない  0.8                                         無回答 0.6 

 

問３  あなたは，事情が許せば福岡市にずっと住み続けたいと思いますか。あてはまるものを１つ

だけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 住み続けたい 71.9 

２ どちらかといえば住み続けたい 20.7 

３ どちらかといえば移りたい 2.9 

４ 移りたい 1.3 

５ わからない 2.6                     無回答 0.6 

 

問４  あなたは，福岡市で暮らす人や福岡市を訪れる人のために，何か役に立ちたいと思いますか。

あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ そう思う 33.1 

２ どちらかといえばそう思う 47.4 

３ どちらかといえばそう思わない 6.1 

４ そう思わない 3.5 

５ わからない 9.0                     無回答 1.0 
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問５  以下の福岡市の都市環境などについて，どの程度満足していますか。もしくは不満がありま

すか。（1）～（18）のそれぞれについて，あてはまるものを１つずつ選び，番号に○をつ

けてください。 

 

満
足
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満 

不
満
が
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

（例） (1) ○○○○○ １ ２ ３ ４ ５  

(1) 自然環境の豊かさ 31.2 53.2 8.4 2.2 2.8 2.2 

(2) 住宅事情 21.1 55.4 12.3 5.1 3.8 2.4 

(3) 交通の便 38.6 39.8 12.7 7.2 0.5 1.4 

(4) 買い物の便利さ 43.8 44.0 8.1 1.8 0.8 1.5 

(5) 物価の安さ 16.9 55.1 16.1 4.1 6.1 1.7 

(6) 新鮮でおいしい食べ物の豊富さ 47.1 43.4 4.4 1.1 2.4 1.7 

(7) 芸術・文化水準 14.5 50.8 12.9 3.9 15.9 1.9 

(8) 教育環境 15.1 46.2 12.5 4.1 20.0 2.0 

(9) 子育てのしやすさ 14.1 40.5 11.5 3.1 28.0 2.9 

(10)  就業機会の多さ 9.1 39.7 18.3 5.6 24.3 2.9 

(11) 医療機関の充実 22.9 55.4 9.8 2.9 7.4 1.7 

(12) 福祉の充実 11.3 41.7 14.7 4.1 25.9 2.3 

(13) 人の親切や人情味 20.8 55.2 10.4 3.3 8.4 1.9 

(14) 地域住民の連帯感の強さ   9.5 42.1 17.0 5.5 23.6 2.4 

(15) 自然災害の少なさ  23.5 48.2 13.0 5.6 8.0 1.8 

(16) 犯罪の少なさ 6.9 34.1 27.4 14.3 14.9 2.4 

(17) 市民のマナー 5.8 41.9 29.0 12.8 8.8 1.7 

(18) レジャー・レクリエーション施設の充実 9.2 45.1 21.6 6.8 15.6 1.8 
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≪ 福岡市の農林水産業についておたずねします ≫ 

 

【農林業について】 

問６ あなたのご家庭では，農産物や農産加工品を購入するとき，どのようなことを重視していま

すか。特にあてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 新鮮さ 87.9 

２ 味 38.0 

３ 価格の安さ 66.1 

４ 旬のもの 37.6 

５ 料理のしやすさ 13.2 

６ 日持ちの良さ 13.3 

７ 形の良さ 2.2 

８ 生産者の表示 18.3 

９ 有機栽培かどうか 9.0 

１０ その他 2.2 

１１ 特にない 0.7 

 

 

無回答 0.7 

 

問７ あなたのご家庭では，国産の農産物や農産加工品を購入するとき，市内産を優先して購入し

ていますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 優先している 18.5 

２ どちらかといえば優先している 43.6 

３ どちらかといえば優先していない  12.9 

４ 優先していない 17.7 

５ わからない 6.5                      無回答 0.8 

 

問８ あなたは，市内産農産物や農産加工品の販売を促進するために，どのような取り組みが必要

だと思いますか。特にあてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 販売する場所を増やす 57.4 

２ 市内産であることがわかるような表示をする 56.9 

３ おいしさや品質を向上させる 43.4 

４ 市内産農産物をブランド化する 26.6 

５ 新たな商品の開発をする 7.6 

６ 通信販売，宅配などで購入できるようにする 17.0 

７ キャッシュレス決済ができるようにする 8.4 

８ 広報・宣伝活動，情報発信を充実させる 18.8 

９ 飲食店，ホテル・旅館，学校給食などで利用する 23.4 

１０ ふるさと納税返礼品として PR する 8.4 

１１ その他 2.4 

１２ 特にない 2.3                       無回答 1.0 
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問９ あなたは，過去３年間に，農業と身近に接した経験がありますか。あてはまるものをすべて

選び，番号に○をつけてください。 

１ 自宅のベランダや庭などで，野菜・花などを栽培した 43.6 

２ 市民農園※1で，野菜・花などを栽培した 2.1 

３ 農業の手伝いをした 7.0 

４ みかん狩り，ぶどう狩り，いちご狩りなどの収穫の体験をした 23.9 

５ 農産物の販売会や農林水産まつりなど，農業関係のイベントに行った 15.6 

６ 農地などで，家庭で消費する程度の農業を行った 4.1 

７ 農地などで，出荷して収入を得る程度の農業を行った 1.3 

８ その他 2.0 

９ 特にない 38.7                      無回答 1.9 

 

 

 

 

問 10 あなたが，農業に接する場として，参加しやすいと思うものはどのような場ですか。特にあ

てはまるものを２つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 家庭菜園 39.5 

２ 市民農園 7.8 

３ みかん狩り，ぶどう狩り，いちご狩りなどができる観光農園 48.9 

４ 市民が生産者から直接，農産物を購入できる場 54.1 

５ 農業体験などのイベント 14.2 

６ その他 1.0 

７ 特にない 7.7                       無回答 1.2 

 

問 11 あなたは，農業の本来の役割である食料の安定供給のほかに，農業がもつ重要な役割はどの

ようなことだと思いますか。特にあてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてくださ

い。 

１ 自然環境の保全 66.6 

２ 洪水の防止などの国土保全 36.9 

３ 良好な景観の形成 18.3 

４ 伝統文化の継承（五穀豊穣のお祭りなど） 22.9 

５ 地域の雇用創出や産業振興 41.4 

６ 教育の場の提供（農業体験，食育など） 43.6 

７ 自然や農作業の体験を通じたレクリエーションの場の提供 21.3 

８ その他 1.1 

９ 特にない 4.1                       無回答 1.5 

 

※１ ここでいう市民農園とは，市が設置している農園に加え，ＪＡや農家で開設している農

園も含みます。 
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問 12 福岡市が，今後重点的に取り組むべき農業施策はどのようなことだと思いますか。特にあて

はまるものを５つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 食の安定供給 56.8 

２ 安全で安心な農産物供給 66.9 

３ 市内産農産物の消費拡大の促進 26.1 

４ 販路の拡大 20.7 

５ 市内産農産物のブランド化や新たな商品開発に対する支援 19.3 

６ 市内産農産物およびその加工品を提供する事業者の支援 16.6 

７ 農家への経営支援や技術的支援 38.0 

８ 新たな就農希望者に対しての各種相談の対応や農業技術を習得するための研修 22.7 

９ 鳥獣被害対策 17.1 

１０ 農地・農道などの保全 10.1 

１１ 洪水などの災害を防ぐ施設の整備（ため池など） 34.9 

１２ 農村地域のコミュニティ活性化への取り組みの支援 6.5 

１３ 都市住民と農村地域住民の交流促進 7.9 

１４ 環境にやさしい農業の推進（土にかえるフィルムの使用など） 19.5 

１５ 市民農園や農林業ふれあい施設など農業体験の場の充実 9.0 

１６ 地元農産物を使ったイベントの開催 19.0 

１７ 子どもを対象にした農業体験や食育の推進 29.4 

１８ 農業に関する情報発信（農産物，イベントなど） 15.6 

１９ その他 1.4 

２０ 特にない 2.1                        無回答 1.2 
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問 13 あなたは，福岡市内で，地産地消や農畜産物の消費拡大などのため運営されている次の(1)

～(7)のそれぞれについて，知っていますか。また，行ったことがありますか。あてはまる

ものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

 

 

 

直売所名 

行
っ
た
こ
と 

が
あ
る 

知
っ
て
い
る
が
，

行
っ
た
こ
と
が

な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

（例） (1) ○○○○○ １ ２ ３  

(1) 愛菜市場（東区和白） 4.3 9.5 77.3 8.9 

(2) 博多じょうもんさん曰佐市場（南区的場） 5.2 11.9 74.5 8.4 

(3) 博多じょうもんさん花畑市場（南区柏原） 6.9 13.8 71.1 8.2 

(4) ワッキー主基（すき）の里（早良区脇山） 5.1 6.4 79.3 9.1 

(5) 博多じょうもんさん入部市場（早良区東入部） 9.3 11.2 71.0 8.5 

(6)  博多じょうもんさん福重市場（西区福重） 11.4 12.5 69.2 6.9 

(7) 博多じょうもんさん周船寺市場（西区周船寺） 7.3 11.1 73.6 8.0 
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問 14 あなたが，農畜産物の直売所に期待することは何ですか。特にあてはまるものを５つまで選

び，番号に○をつけてください。 

１ 価格の安さ 73.7 

２ 商品の種類の豊富さ 44.4 

３ 地場産 34.0 

４ 特産品（博多あまおう，博多万能ねぎなど） 26.3 

５ 味 37.3 

６ 新鮮さ 80.2 

７ 旬のものが楽しめる 44.7 

８ 安全・安心 47.6 

９ 試食サービス 7.1 

１０ 併設施設（農畜産物を利用したカフェ，レストランなど）の充実 13.0 

１１ 交通アクセスの向上 19.3 

１２ 大売出しの実施 5.8 

１３ イベント，祭りなどの実施 7.5 

１４ キャッシュレス決済への対応 5.4 

１５ ポイントサービスの充実 1.3 

１６ 接客サービスの向上 2.7 

１７ 旬の商品やお買い得品の情報やお知らせ 12.4 

１８ その他 1.2 

１９ 特にない 1.6                       無回答 0.7 
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問 15 あなたは，地域産材（地域の森林から生産された木材）製品について，次のうちどのような

ものを使用してみたいと思いますか。特にあてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけ

てください。 

１ 住宅材，内装（床材・壁材・天井材など） 36.2 

２ 家具（机，テーブルなど） 61.3 

３ 文房具 18.1 

４ 食器 36.8 

５ アクセサリー，雑貨 20.1 

６ おもちゃ・遊具 19.6 

７ 紙製品 14.9 

８ その他 1.0 

９ 特にない 16.6                     無回答 2.0 

 

問 16 あなたは，森林が持つ重要な役割はどのようなことだと思いますか。特にあてはまるものを

３つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 木材の生産・供給 22.3 

２ 二酸化炭素吸収による地球温暖化の緩和 72.7 

３ 多様な動植物が生息できる自然環境の保全 50.8 

４ 水源かん養（水資源貯留・水質浄化など） 25.7 

５ 土砂崩れなどの災害防止 63.3 

６ 美しい景観の提供 20.5 

７ 野外における教育の場 6.2 

８ 森林浴・ハイキング・キャンプなどのレクリエーションの場 18.3 

９ その他 0.4 

１０ 特にない 2.0                      無回答 1.0 
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問 17 あなたは，福岡市にある森林を守っていくために，どのようなことをしたいと思いますか。

特にあてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 不法投棄の監視・パトロール活動への参加 26.8 

２ 森林の手入れや下草刈りなどの活動への参加 25.8 

３ 森林の清掃活動への参加 28.7 

４ 植林活動への参加 27.3 

５ 森林保全活動への募金 30.0 

６ 間伐材を使った製品（割り箸，コピー用紙など）の使用 53.6 

７ その他 1.5 

８ 特にない 14.1                     無回答 2.0 

 

問 18 福岡市が，今後重点的に取り組むべき森林・林業施策はどのようなことだと思いますか。特

にあてはまるものを５つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 木材の安定的な供給 23.4 

２ 間伐などによる森林の整備 58.0 

３ 多様な動植物の保護 42.7 

４ 木材利用の推進 28.0 

５ 農山村住民に対しての支援 34.9 

６ 花粉症対策苗木や広葉樹への植え替え推進 34.5 

７ 土砂崩れなどの災害を防ぐ施設の整備 69.8 

８ 森林とのふれあいの場の提供や観光資源（遊歩道やキャンプ場の整備など）として

の活用の推進 30.0 

９ 森林づくりに参加しやすいイベントの充実 22.5 

１０ 森林・林業・木材利用に関する教育の充実 22.5 

１１ 森林づくりに関する情報発信の充実 16.6 

１２ その他 1.3 

１３ 特にない 4.6                      無回答 1.7 
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【水産業について】 

問 19 あなたが，魚介類※2を使った料理を食べる頻度はどれくらいですか。あてはまるものを１つ

だけ選び，番号に○をつけてください。 

１ ほぼ毎日 6.3 

２ 週に 4～5 日程度 14.4 

３ 週に 2～3 日程度 49.0 

４ 週 1 日程度 19.2 

５ 2 週間に 1 日程度 5.9 

６ ほとんど食べない 3.2 

７ まったく食べない 0.5                   無回答 1.5 

 

 

 

 

問 19-1  《 問 19で「１」～「５」と回答した方におたずねします。》［ｎ＝2,284］ 

普段，どのような魚介料理を食べることが多いですか。特にあてはまるものを３つ

まで選び，番号に○をつけてください。 

１ 刺身 69.0 

２ 煮物 43.7 

３ 揚げ物 23.2 

４ 蒸し物 1.8 

５ 鍋物，汁物，スープ 12.9 

６ 寿司 32.9 

７ 酢の物・和え物 11.1 

８ 炒め物 6.7 

９ 和風の焼き物（塩焼き，干物，みそ漬けなど） 59.4 

１０ 和風以外の焼き物（ムニエル，グリルなど） 14.5 

１１ 和風の麺・米料理（うどん，炊き込みごはんなど） 3.9 

１２ 和風以外の麺・米料理（パスタ，パエリアなど） 4.3 

１３ その他 1.3                     無回答 0.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※２ ここでいう魚介類とは，魚類，貝類，タコ・イカ類，エビ・カニ類などのことで， 

干物，ねり製品などの加工品を含みます。 

⇒問 19－１へ 

⇒問 20へ 
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《 すべての方におたずねします。 》 

問 20 あなたのご家庭では，３年前と比べて，魚介類の購入量に変化はありますか。あてはまるも

のを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 増えている 6.3 

２ やや増えている 14.8 

３ 変わらない 56.0 

４ やや減っている 13.2 

５ 減っている 5.4                      無回答 4.3 

 

問 20-1  《 問 20で「１」「２」と回答した方におたずねします。》［ｎ＝510］ 

購入量が増えている理由は何ですか。あてはまるものをすべて選び，番号に○をつ

けてください。 

１ おいしく感じるようになったから 36.1 

２ 食事のバランスを意識するようになったから 69.2 

３ 健康にいいと思うから 71.2 

４ 家族が好むようになったから 29.6 

５ 旬のものが手に入りやすくなったから 20.2 

６ 調理が簡単になったから 18.8 

７ 料理が楽しくなったから 10.4 

８ 価格が安くなったから 12.0 

９ 種類が豊富になったから 12.0 

１０ 品質・鮮度が良くなったから 19.2 

１１ 利用しやすい店ができたから 22.2 

１２ 家族が増えたから 10.2 

１３ 家で食事をする回数が増えたから 23.3 

１４ 買い物の回数が増えたから 10.4 

１５ その他 5.5 

１６ 特にない 0.4 

１７ わからない 0.6                   無回答 0.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒問 20－１へ 

⇒問 20－２へ 

⇒問 21へ 
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問 20-2  《 問 20で「４」「５」と回答した方におたずねします。》［ｎ＝448］ 

購入量が減っている理由は何ですか。あてはまるものをすべて選び，番号に○をつ

けてください。 

１ おいしく感じなくなったから 10.5 

２ 食事のバランスを意識するようになったから 6.5 

３ 家族が好まなくなったから 22.1 

４ 旬のものが手に入りにくくなったから 20.1 

５ 調理に手間がかかるようになったから 24.6 

６ 価格が高くなったから 42.2 

７ 種類が少なくなったから 15.2 

８ 品質・鮮度が悪くなったから 12.7 

９ 利用しやすい店がなくなったから 22.1 

１０ 家族が減ったから 30.6 

１１ 家で食事をする回数が減ったから 7.6 

１２ 買い物の回数が減ったから 25.7 

１３ その他 10.7 

１４ 特にない 1.8 

１５ わからない 1.1                   無回答 1.3 

 

《 すべての方におたずねします。 》 

問 21 あなたのご家庭では，普段食べる水産物※３は，どのような状態で購入することが多いですか。

あてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 魚まるごと一匹 16.2 

２ 切り身 70.7 

３ 刺身 62.8 

４ 干物 29.5 

５ 缶詰・びん詰 15.4 

６ タレなどで味付けされた魚介類（めんたいこ，銀だらみりんなど） 14.1 

７ ねり製品（かまぼこ，すり身など） 21.5 

８ 総菜・おかず 10.1 

９ 寿司 24.5 

１０ 乾物（乾燥わかめ，ふりかけなど） 13.6 

１１ 冷凍食品，レトルト食品 9.0 

１２ その他 0.4 

１３ 購入しない 0.7                      無回答 1.0 

 

 ※３ ここでいう水産物とは，魚介類に加え，海藻類やその加工品を含みます。 
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問 22 福岡市の漁業者が生産している水産加工品の中で，あなたが知っているものはどれですか。

あてはまるものをすべて選び，番号に○をつけてください。 

１ 弘わかめ（東区弘地区） 19.8 

２ 志賀島金印汐わかめ（東区志賀島地区） 21.7 

３ 姪浜のり（西区姪浜地区） 15.9 

４ 唐泊恵比須かき つくだ煮（西区唐泊地区） 9.7 

５ 西浦の干物（西区西浦地区） 10.4 

６ 玄界島天然生わかめ（西区玄界島地区） 13.7 

７ 小呂島漁師のしまごはん（ヤズフレーク）（西区小呂島地区） 3.7 

８ 知っているものはない 48.5                 無回答 3.7 

 

【参考 商品パッケージ】 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 弘わかめ  志賀島金印汐わかめ  姪浜のり 

 玄界島天然生わかめ 

 西浦の干物 

 小呂島漁師のしまごはん 

（ヤズフレーク） 

 唐泊恵比須かき つくだ煮 
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問 23 福岡市は，「魚がおいしいまち」だと思いますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に

○をつけてください。 

１ そう思う 79.7 

２ そう思わない 5.7 

３ わからない 12.8                     無回答 1.7 

 

問 23-1  《 問 23で「１」と回答した方におたずねします。》［ｎ＝1,921］ 

そう思う理由は何ですか。あてはまるものをすべて選び，番号に○をつけてくださ

い。 

１ 新鮮な魚が多いから 84.6 

２ 販売されている魚がおいしいから 49.0 

３ 魚がおいしい飲食店が多いから 52.9 

４ 販売されている魚の種類が多いから 22.4 

５ 雑誌や新聞，テレビ放送などの情報から 12.4 

６ 魚が水揚げされる鮮魚市場が近くにあるから 39.4 

７ 海に開かれた都市だから 34.5 

８ その他 1.9 

９ 特にない 0.5                    無回答 0.3 

 

 

《 すべての方におたずねします。 》 

問 24 水産業の本来の役割である食料の安定供給のほかに，水産業がもつ重要な役割はどのような

ことだと思いますか。特にあてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 生態系の保全（魚の産卵・生育の場である藻場※４づくりなど） 71.8 

２ 海洋環境の保全（海底ごみ，海洋プラスチックの回収など） 66.7 

３ 海域環境のモニタリング（海洋汚染・不法投棄などの発見通報） 36.9 

４ 海難救助（海でおぼれた人を助けるなど） 7.6 

５ 災害救援（災害時の物資の運搬など） 10.2 

６ 国境の監視（不審船，密入国の発見通報） 17.1 

７ 伝統漁法などの伝統的文化の継承 13.8 

８ 地域の雇用創出や産業振興 17.5 

９ 海洋レクリエーション（潮干狩りなど） 10.1 

１０ その他 0.6 

１１ 特にない 4.5                        無回答 3.9 

 

 

 

 

⇒問 23－１へ 

⇒問 24へ 

※４ 藻場とは，海藻がしげる場所をいいます。 
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問 25 福岡市では，中学校での魚料理教室開催や，学校給食に地元水産物を取り入れるなどの子ど

もを対象にした魚食の普及の取り組みを行っています。これらの事業の推進についてあなた

はどう思いますか。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ 推進すべき 69.9 

２ どちらかといえば推進すべき 22.1 

３ どちらかといえば推進する必要はない 0.6 

４ 推進する必要はない 0.5 

５ わからない 5.4                     無回答 1.6 

 

問 26 福岡市が，今後重点的に取り組むべき水産業施策はどのようなことだと思いますか。特にあ

てはまるものを５つまで選び，番号に○をつけてください。 

１ 養殖の推進 34.1 

２ 魚を増やすための放流 37.9 

３ 地元水産物の消費拡大の促進 48.8 

４ 販路の拡大（直売所，朝市夕市の増設など） 38.8 

５ 水産物のブランド化の推進 18.8 

６ 水産加工品の生産の推進 21.7 

７ 漁業者の収入増の支援 29.1 

８ 漁業者の生活環境の改善 20.6 

９ 新規漁業就業者や若手漁業者などの育成 37.9 

１０ 博多湾の環境保護（海底ごみ，海洋プラスチックの回収など） 61.5 

１１ 資源管理型の漁業（休漁，体長制限，操業期間・区域の制限）の推進 11.5 

１２ 地元水産物を使ったイベントの開催 18.5 

１３ 地元水産物の情報提供・広報の充実 15.7 

１４ その他 1.0 

１５ 特にない 3.5                       無回答 2.0 
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問 27 あなたは，福岡市内で，地産地消や水産物の消費拡大などのため開催されている次の(1)～(7)

のそれぞれについて，知っていますか。また，行ったことはありますか。あてはまるものを

１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

 

 

 

直売所名 

行
っ
た
こ
と 

が
あ
る 

知
っ
て
い
る
が
， 

行
っ
た
こ
と 

が
な
い 

知
ら
な
い 

無
回
答 

（例） (1) ○○○○○ １ ２ ３  

(1) 弘の夕市（東区弘） 2.0 10.7 78.1 9.1 

(2) 志賀島の朝市（東区志賀島） 3.8 26.7 61.0 8.4 

(3) 市民感謝デー（中央区長浜：鮮魚市場） 10.5 31.6 49.8 8.2 

(4) 福岡海鮮酒場 博多家（ハカタハウス）（中央区港） 2.4 10.6 77.1 9.9 

(5) 伊崎のおさかな夕市（中央区福浜） 3.7 12.7 73.8 9.8 

(6) 唐泊恵比須かき カキ小屋（西区小田：海づり公園緑地） 21.7 27.8 43.0 7.4 

(7) 姪浜の朝市（西区愛宕浜） 7.2 31.3 53.6 7.9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１つでも「２」と回答した方は問 27-1 へ 
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問 27-1  《問 27で１つでも「2」と回答した方におたずねします。》［ｎ＝1,516］ 

水産物の直売所へ行ったことがない理由は何ですか。特にあてはまるものを３つ

まで選び，番号に○をつけてください。 

１ 価格が高いから 2.4 

２ 商品の種類が少ないから 0.7 

３ 衛生面に不安があるから 1.3 

４ 開いている時間（朝市など）に行くことが難しいから 61.8 

５ 場所が遠いから 49.7 

６ 交通手段がないから 23.9 

７ 購入したものを自身で処理するのが面倒（魚をさばくなど）だから 20.7 

８ 人が多く，混雑しているから 19.1 

９ 近所のスーパーなどで満足しているから 27.4 

１０ その他 5.9 

１１ 特にない 5.0                   無回答 1.6 
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《 すべての方におたずねします。 》 

問 28 あなたが，水産物の直売所に期待することは何ですか。特にあてはまるものを５つまで選

び，番号に○をつけてください。 

１ 価格の安さ 72.9 

２ 商品の種類の豊富さ 40.7 

３ 地場産 35.6 

４ 特産品（唐泊恵比須かきなど） 16.0 

５ 味 39.0 

６ 新しい食べ方の情報や提案 19.7 

７ 新鮮さ 78.3 

８ 旬のものが楽しめる 37.4 

９ 安全・安心 39.6 

１０ 試食サービス 8.3 

１１ 併設施設（水産物を利用したカフェ，レストランなど）の充実 10.8 

１２ 交通アクセスの向上 19.7 

１３ 大売出しの実施 5.2 

１４ イベント，祭りなどの実施 6.5 

１５ キャッシュレス決済への対応 3.8 

１６ ポイントサービスの充実 0.5 

１７ 接客サービスの向上 2.2 

１８ 旬の商品やお買い得品の情報やお知らせ 8.5 

１９ その他 1.2 

２０ 特にない 2.4                      無回答 1.5 
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≪ 障がいを理由とする差別の解消についておたずねします ≫ 
 

※ここでいう「障がい」とは，身体・知的・精神などの障がい，発達障がい，難病その他の心身

の機能の障がいとお考えください。調査の結果は，これからの福岡市の障がい福祉施策の推進

に活用いたします。 

問 29 あなたは，過去１年間に，障がいのある人が困っているときに手助けしたことがあります

か。あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ ある 29.3     ⇒問 30へ 

２ その状況に出合ったが，手助けしたことがない 3.0  ⇒問 29-1へ 

３ その状況に出合うことがなかった 63.9  ⇒問 30へ       無回答 3.9                    

 

問 29-1  《 問 29で「２」と回答した方におたずねします。 》［ｎ＝73］ 

その理由は何ですか。特にあてはまるものをすべて選び番号に○をつけてください。 

１ 声のかけ方がわからなかったから 42.5 

２ どのように手助けすればよいかわからなかったから 61.6 

３ 時間に余裕がなかったから 23.3 

４ 体力的に難しいと思ったから 17.8 

５ 専門の人や関係者に任せた方がよいと思ったから 16.4 

６ 手助けするのが恥ずかしかったから 11.0 

７ お節介になると思ったから 23.3 

８ その他 9.6 

９ 特に理由はない 2.7                無回答 - 

 

 《 すべての方におたずねします。 》 

問 30 あなたは，今後，障がいのある人が困っているときに手助けしようと思いますか。あては

まるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください。 

１ そう思う 65.7 

２ どちらかといえばそう思う 30.3 

３ どちらかといえばそう思わない 1.2 

４ そう思わない 0.7                    無回答 2.0 
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問 31 あなたは過去１年間に，あなたの身の回り（学校，職場，地域など）で，障がいのある人へ

の差別や偏見を見たり，聞いたり，感じたりしたことはありますか。あてはまるものを１つ

だけ選び，番号に○をつけてください。 

１ ある 20.2 

２ ない 78.0                         無回答 1.7 

 

問 32 あなた自身，またはあなたが日常的に関わりのある人で障がいのある人はいますか，もしく

は，これまでにいたことがありますか。あてはまるものをすべて選び，番号に○をつけてく

ださい。 

１ 自分自身，家族や身近な親族 24.2 

２ 上記「１」以外で日常的に関わりのある人 20.2 

３ いない 49.6 

４ わからない 5.7                       無回答 2.2 

 

問 33 あなたは，「障害者差別解消法※5」（平成 28 年 4 月１日施行）を知っていますか。あてはま

るものを１つだけ選び，番号に○をつけてください 

１ 法律があることも，内容も知っている 8.1     

２ 法律があることは知っているが，内容は知らない 30.4 

３ 法律があることも，内容も知らない 59.5           無回答 2.0 

 

問 34 あなたは，「福岡市障がい者差別解消条例※6」（平成 31 年１月１日施行）を知っていますか。

あてはまるものを１つだけ選び，番号に○をつけてください 

１ 条例があることも，内容も知っている 5.1     

２ 条例があることは知っているが，内容は知らない 21.0 

３ 条例があることも，内容も知らない 72.0           無回答 2.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※５「障害者差別解消法」 ※６「福岡市障がい者差別解消条例」 

障害者差別解消法（正式名称：障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律）や福岡市障がい者差別解

消条例（正式名称：福岡市障がいを理由とする差別をなくし障がいのある人もない人も共に生きるまちづく

り条例）は，障がいの有無にかかわらず，相互に人格と個性を尊重し合いながら共に生きる社会を実現する

ために制定された法律と条例です。 
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問 35 あなたは，「障がいの社会モデル※7」という言葉や，考え方を知っていますか。あてはまる

ものを１つだけ選び，番号に○をつけてください 

１ 言葉も，考え方も知っている  9.4    

２ 言葉は知っているが，考え方は知らない 13.0 

３ 言葉は知らないが，考え方は知っている 21.5 

４ 言葉も，考え方も知らない 53.7              無回答 2.5 

 

 

 

問 36 あなたは，「合理的配慮の提供※8」という言葉や，考え方を知っていますか。あてはまるも

のを１つだけ選び，番号に○をつけてください 

１ 言葉も，考え方も知っている 8.6     

２ 言葉は知っているが，考え方は知らない 8.5 

３ 言葉は知らないが，考え方は知っている 18.0 

４ 言葉も，考え方も知らない 62.0              無回答 3.0 

 

 

 

 

 

 

問 37 福岡市は，市民が障がいの有無にかかわらず，相互に人格と個性を尊重し合いながら共に生

きる社会の実現を目指しています。そのために，今後福岡市は，どのようなことに力を入れ

ていくべきだと思いますか。特にあてはまるものを３つまで選び，番号に○をつけてくださ

い。 

１ 障がいおよび障がいのある人への理解を深めるための広報・啓発活動 36.3 

２ 障害者差別解消法や条例に関するセミナー，研修会，シンポジウムなどの開催 

                                9.4 

３ 障がいのある人とない人が互いに交流するイベントなどの実施 18.8 

４ 障がいおよび障がいのある人への理解に関する学校教育 54.4 

５ 障がいのある人が差別を受けた際の相談窓口の周知 17.2 

６ 「障がいの社会モデル」や「合理的配慮の提供」の考え方の普及 28.8 

７ 障がいのある人への就労支援 42.7 

８ 障がいのある人に配慮した道路や住宅・建物，交通機関の整備 54.3 

９ その他 2.2 

１０ 特にない 3.2                       無回答 2.3  

 

※７「障がいの社会モデル」 

障がいのある人が日常生活や社会生活で制限を受ける原因が，個人の心身機能の障がいのみにあるのではな

く，例えば，車いすの方が通りにくくなる道路の段差など，社会の構造側にあるとする考え方です。 

※８「合理的配慮の提供」 

障がいのある人などから，社会的障壁（障がいのある人にとって日常生活又は社会生活を営む上で障壁とな

るような社会における事物，制度，慣行，観念など一切のものをいいます。）を取り除いてほしいという求

めがあったときに，その時々の状況に応じて，社会的障壁を取り除いたり，そのための努力をすることをい

います。 
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≪ 最後に，あなたやあなたのご家族のことについておたずねします ≫ 

 

問 38  あなたの性別は （○は１つだけ） 

１ 男性 41.0   ２ 女性 57.9           無回答 1.1 

 

問 39  あなたの年齢は              53.8 歳 （数字をご記入ください） 

 

 

問 40  あなたの家族数（同居人数）は，あなたを含めて何人ですか。（○は１つだけ） 

１ 1 人 18.8   ４ 4 人 15.3 

２ 2 人 35.1   ５ 5 人 5.8 

３ 3 人 21.6   ６ 6 人以上 2.1          無回答 1.3 

 

問 41  家族構成は （○は１つだけ） 

１ 単身（同居人はいない） 17.8 ４ 親と子と孫の三世代 5.2 

２ 夫婦のみ 26.3   ５ 兄弟姉妹のみ 0.9 

３ 親と子の二世代 46.6   ６ その他 1.6       無回答 1.7 

 

問 42  あなたが同居している家族についておたずねします。あなた自身も含めて，あてはまるもの 

をすべて選び，番号に○をつけてください（単身の方はご自身についてお選びください）。 

１ 未就学児 9.8  ６ 大学・大学院生 7.4 

２ 小学生 9.3        ７ ６５歳以上７５歳未満の人 22.8 

３ 中学生 5.7   ８ ７５歳以上の人 16.8 

４ 高校生 6.0   ９ 「1」～「８」以外の人 62.3 

５ 専門学校生・短大・高専生 1.7                無回答 7.8 

 

問 43  あなたのお住まいの区は （○は１つだけ） 

１ 東区 19.3   ５ 城南区 7.8 

２ 博多区 14.0  ６ 早良区 13.7 

３ 中央区 12.1  ７ 西区 13.6 

４ 南区 18.2                          無回答 1.3 
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問 44  あなたの職業は （○は１つだけ） 

１ 正社員・正職員 29.6       ７ 学生 3.3 

２ 契約社員・派遣社員・嘱託 6.8    ８ 無職 19.9 

３ パート・アルバイト 12.9     ９ その他 1.2 

４ 会社等役員 2.9           

５ 自営業・家族従事者 7.3  

６ 専業主婦・専業主夫 14.4                    無回答 1.7 

 

問 45  あなたが，日中主に活動している地域（勤務先など）は （○は１つだけ） 

１ 東区 14.3   ５ 城南区 4.9 

２ 博多区 17.6  ６ 早良区 9.6 

３ 中央区 18.0  ７ 西区 10.8 

４ 南区 12.2   ８ 市外 8.5            無回答 4.1 

 

問 46  あなたが福岡市に住んでいる年数は通算で何年になりますか。（○は１つだけ） 

１ 1 年未満 2.2   ５ １0 年以上２０年未満 15.8 

２ 1 年以上 3 年未満 3.9  ６ ２０年以上３０年未満 17.4 

３ ３年以上 5 年未満 3.8  ７ ３０年以上 48.8 

４ 5 年以上１０年未満 7.0                    無回答 1.2 

 

問 47  あなたのお住まいは （○は１つだけ） 

１ 持ち家（一戸建て） 31.8 

２ 持ち家（マンションなどの集合住宅） 24.6 

３ 賃貸住宅（一戸建て） 2.6 

４ 賃貸住宅（アパート，マンションなどの集合住宅） 31.7 

５ 市営住宅や県営住宅などの公営住宅 5.4 

６ 社宅・寮 1.8 

７ その他 0.7                          無回答 1.3 

 

 

 

 

 

 

 

お忙しい中，調査にご協力いただきありがとうございました。 

記入漏れや記入間違いがないか再度ご確認の上，同封の返信用封筒（切手不要）に

入れて ８月４日（火） までに郵便ポストに投函してください。 
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